Paris, le 3 Mars 2006

Monsieur le Président,

Reporters sans frontières, organisation internationale de défense de la liberté de la presse, consciente des démarches déjà engagées par votre gouvernement auprès des autorités kurdes, vous prie toutefois de redoubler vos efforts afin d’obtenir la libération du juriste autrichien d’origine kurde Kamal Sayid Qadir, condamné à 30 ans de prison le 19 décembre 2005 pour « diffamation des institutions publiques ».
Kamal Sayid Qadir est accusé d’avoir insulté et calomnié Massoud Barzani, le président de la région autonome du Kurdistan irakien, dans des articles publiés sur Internet. Le 26 février 2006, cette condamnation a été annulée lors d’une nouvelle comparution du cyberdissident devant un tribunal kurde, sans que l’on sache quelles sont les charges désormais retenues contre lui. La prochaine audience aura lieu le 9 mars. 

Il est détenu depuis le 26 octobre 2005 à la prison d’Erbil, dans la région autonome du Kurdistan, au nord de l’Irak. Dans une interview donnée depuis sa cellule à la radio locale Nawa, le 26 février dernier, il a affirmé avoir été torturé et menacé de mort par de hauts responsables du Parti démocratique du Kurdistan (KDP). Il a également rapporté avoir été privé de nourriture et de boisson pendant trois jours. Les autorités du Kurdistan irakien ont annoncé à plusieurs reprises depuis janvier sa libération imminente, sans que ces déclarations soient suivies d’effet.

Quand bien même Kamal Sayid Qadir aurait effectivement calomnié le Président, ses articles ne constituent en rien une menace pour les institutions du Kurdistan irakien. Reporters sans frontières condamne donc fermement son maintien en détention.

Nous vous appelons à faire pression sur le gouvernement du Kurdistan pour mettre fin au plus vite à cet emprisonnement injustifié.

Convaincu de l’attention que vous porterez à notre requête, je vous prie d’agréer, Monsieur le Président, l’expression de ma très haute considération.
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