Париж, 23 травня 2016
Шановний пане Президент Порошенко,
[bookmark: _GoBack]Репортери без кордонів, міжнародна організація, яка захищає свободу медіа, хотіла би звернути вашу увагу на факт повторної публікації на веб-сайті «Миротворець» персональних даних тисяч журналістів. Ми вважаємо це правопорушення надсерйозним, тому що ці журналісти звинувачуються у «співпраці з бойовиками терористичної організації», з тієї єдиної причини, що вони були акредитовані у сепаратистских «органах влади" в Донецьку. Це необгрунтоване звинувачення ставить цих журналістів у небезпечне становище, а також, ставить під загрозу їхню здатність працювати в Донецькій і Луганській областях.
Як уже відзначили багато спостерігачів, публікація цього списку явно є порушенням українського законодавства про захист персональних даних. Ми хотіли б відзначити, що це також є порушенням свободи засобів масової інформації, яка закріплена в Конституції України, статті 10 Європейської конвенції про захист прав людини і статті 19 Міжнародного пакту про громадянські і політичні права.
Отримання акредитації від сепаратистської влади - це просто захисна міра для журналістів. Це жодним чином не є ознакою підтримки і тим більше співучасті у «ДНР». Тим не менше, багато журналістів, названі «Миротворцем», почали отримувати погрози від «патріотів», які ідентифікували їх із сепаратистськими бойовиками. Ще більш турбує те, що ряд політиків підтримали цю ініціативу сайту «Миротворець». Це, безумовно, посилило його почуття безкарності, і спонукало його виставити "повніший список" 20 травня. На наступний день, Служба безпеки України (СБУ) оголосила, що почне "перевірки" цих списків і вивчення наявності там можливих шпигунів, замаскованих під журналістів.
Як Президент України, ви є гарантом Конституції і верховенства права у вашій країні. Ви також стоїте на чолі органів влади, які повинен слідувати політичній лінії, встановленій вами. Тому ми вважаємо, що, на додачу до кримінального провадження, порушеного за фактом тиску на журналістів, необхіда також ваша публічна заява щоб покласти край цій кампанії залякування, і позбавити її будь-якого офіційного характеру. Ми також закликаємо вас доручити МВС і СБУ покласти край будь-якій двозначності з цього питання.
Ми повною мірою усвідомлюємо величезні труднощі, з якими Україна в даний час стикається, і ми не сумніваємося, що завдання, покладені на вас, є делікатними. Проте, у даному випадку, на кону стоять ваші зобов’язання стосовно захисту журналістів і свободи інформації.
Ми заздалегідь дякуємо Вам за увагу, до нашого прохання,
 З повагою,
Крістоф Делуар, 
Генеральний секретар
